BxonHoit koHTpoJib o xumuu 11 kace
Bapuanr 1

3adanue 1 JlaiiTe Ha3BaHus BemecTBaM. K KakuM KiaccaM OPraHMYECKHX BEIIECTB OHU
otHoOCATCA?

a) CH, = CH - CH,

6) CH; — O — CH; CH;
8) CH; — CH, — CH — COOH r) CH;
CH;

3adanue 2. CoctaBbTe (POPMYIIBI BEIIECTB MO HA3BAHUAM, MTOJMUIIIUTE HA3BAHUS TIO]T
dbopmynamu BemectB. K kakuM Kitaccam OpraHMueCcKuX BEIIECTB OHH OTHOCSITCS?

a) neHTajaueH — 1,3 B) 4 — METHJINIEHTAHOJI - 2

0) OyTeH — 2 r) 2,5 — TUMeTwI1, 3 — STUIITEKCaH

3adanue 3. Jlonuivre peakuuu, AaiiTe Ha3BaHUsS OPraHUYECKUM BEIIECTBAM, YKAKHUTE
YCIJIOBUSI IPOTEKAHUS PEAKIIUA:

a) CHsOH+0, —» B) CH=C - CH; + H,O —»

0) CH,=CH-CH,-CH;+HCI —

3adanue 4. Kak pacrno3Harh XUMUYECKUM ITyTEM:

a) enon 0) YKCYCHYIO KUCIIOTY



3adanue 5. Beraucnure 00bEM dTHIICHA IPU (H.Y.), €CIIA OH BBIJICTSIETCS B PE3yJbTaTe
peakiuu geruaparanuu 350 T pactBopa, conepxaniero 15 % cnupra.

Bxonnoit koHTpoJib o xumuu 11 kace
Bapuanr 2

3aodanue 1 JlaiiTe Ha3BaHuUA BemecTBaM. K kakuM Kj1accaM OpraHMYE€CKHX BEIIECTB OHU
oTtHOCATCA?

a) CH3 — CH3
6) CH; — CH, - OH r) — OH
B) C6H6

3adanue 2. CoctaBbTe (DOPMYIIBI BEIIECTB MO Ha3BAHUAM, MOIMUIIUTE HA3BAHUS 10T
dbopmynamu BemecTB. K KakuM Kjiaccam OpraHUYeCKUX BEIIECTB OHM OTHOCSATCS ?

a) 1 - merunbenzon B) 2,2 — nuMeTuiI0yTaHom - 1
0) Oytan ') IEHTHUH - 2

3adanue 3. JlonumnTe peakinu, 1aiTe Ha3BaHUsI OPraHMYECKUM BEIIECTBAM, YKAKUTE
YCJIOBHSI IPOTEKAHUS PEAKITHIA:

—

a) C H4 + 02 B) CszOH —>
6) Cz H6 + C12—>
3adanue 4. Kak pacrno3Harh XUMUYECKUM ITyTEM:

a) alleTUJICH 0) pacTBOp KypuUHOTO OeJiKa

3adanue 5. Beruucnure 00bEM U KOJTUYECTBO BEIIECTBA XJIOPOBOIOPOAA MpH (H.Y.), €CIU
OH BBIJICJISIETCS B pe3yJIbTaTe peakliuu XJIOpUupoBanus 78,2 1 MpormaHa.



Crnenudukaiiys TeCTOBOM KOHTPOIBLHOW pabOThI
(BXOIHOM KOHTpPOJIb) 10 xuMuu 11 kiacc

Ha3znavyenne paGoTbl — KOHTPOJIb YPOBHS MOJATOTOBKH yUalUXCS 110 XUMHUU 32
kypc 10 knacca.

Bpems nposenenus — 40 munyT (1 ypok).

OO01mas xapakTepucTUKA COAEPKAHUS U CTPYKTYPbI padoThI:
PabGora cocroutr u3 ogHOW dacTh, coaepkamed S5 3amaHuii TpeOyrommux
pELIEHUN.

C mnomoupl0 3aJaHMM, HampaBICHHBIX Ha MPOBEPKY 0a30BOT0 YPOBHS
MOJTOTOBKM IO XUMHH, MPOBEPSAETCS 3HAHWE W MOHUMAHUE BAXKHBIX 3JE€MEHTOB
cofepkanus (OHSTHM, UX CBOICTB, MPUEMOB pEUICHUS 3aJaHuil U Mp.), BIaJCHUE
OCHOBHBIMM ~ aJITOPUTMaMH, YMEHHUE IpHU Thb 3HAHUS TPU PpEUICHUU
XUMHUYECKUX 3ajad. IIpu BBINONHEHUM 3THX UH ydamuecs TaKKe JOJIKHBI
IPOAEMOHCTPUPOBATE  OINpPEACICHHYI0 CHUCTEMHOCTh 3HAHMM W IIUPOTY
[PEJICTABICHUM, YMEHHE ITEPEXOUTD C OJHOTO XMMUYECKOTO SI3bIKa Ha JIPYTOM.

[TpoBepke MoANIEKUT MaTepral OCHOBHBIX XUMUYECKUX OJIOKOB, Ha KOTOpBIE
pacnpeneseHo  CoIep)KaHWe  IIKOJbHOro Kypca xumuu: «HomeHkiarypa
oprannyeckux  BemecTB»,  «Kiaccuukanys — OpraHMYECKHX  BEILIECTBY
«CocrapneHue GopMys OpraHMUECKHX BEIIECTB MO WX HAa3BAHUAMY, « XUMHUUYECKHE
CBOICTBAa OpraHMYECKHX BeIIEeCTBY», «KadecTBEHHbIE peaklMH Ha OpraHUYECKHE
BELIECTBay», «PellieHne XMMUYECKUX 3a]1a4 Ha pacTBOPbI», «PelieHrne XuMHIeCKuX
3a/1a4 C UCIOJIb30BAHUEM TOHSTHS MOJSIPHOTO 00BbEMA ra3000pa3HOro BEIIECTBAY.

Ne IIpoBepsieMble 3JIEeMEHThI COAEPKAHUSA YpoBennb Tun 3ananus
3aJaH CJIOKHOCTH
usl

1 HomMmenknaTtypa opraHm4eckux BEUIECTB bazoBbiii Boinonnenue
JIeicTBUH (pelieHue)

1 Knaccudukarus opraHnueckux BEIIecTB bazoBrrit Brimonuenue
JIeNCcTBHH (pelieHue)

2 Cocrasnenue GpopMmya OpraHuYeCKUX BEIIECTB MO UX ba3zoBbrit Brinonuenue
Ha3BaHUIM JIEUCTBUIM (PEIICHHE)

3 XUMHUYECKUE CBOWCTBA OPTAaHUYECKUX BELIECTB bazoBbiii Brinonuenue
JefcTBUi (pelieHue)

4 KavecTBeHHbIE peakuy Ha OPraHUYECKHE BEIIECTBA ba3zoBsrit Brinonnenue
JIefcTBHi (pelieHue)

5 Pemenne XMMHYECKUX 3a]1a4 HA PACTBOPHI ba3zoBbiit Beinonnenue
JIEHCTBUIM (PEIICHHE)

5 Penienre XuMUYECKUX 33/1a4 C UCITOJIb30BAHUEM MOHSATHS bazoBblii BeinosnHenue




| MOJISIPHOTO 00bEMa ra3000pa3HOTO BEIIEeCTBA ‘ ‘ JIeUCTBUM (pEIIeHHE) ‘

Kpurtepuu oueHuBanusi — Kaxjaoe 3ajanue 1-4 omnenuBaercs no 1 Oamy, 3a
KaXXyt0 OyKBY MPaBHIJIBHOTO OTBETA, MATOE 3aJaHUE OLICHUBAETCS J0 5 0asioB. 3a
HEBEPHBIN OTBET WJIM OTCYTCTBHUE OTBETa BhICTaBisieTcs 0 OammoB. MakcuManbHOE
KOoNM4ecTBO OamioB B padore —18 . PekoMmenmyemasi mikana mepeBoga 0ajuioB B
OIICHKY:

Bbanabl 0-7 8—12 13-15 16 - 18
Onenka 2 3 4 5

OTtBeTnl Kk 321aHusAM. Bapuanr 1

3adanue 1.

a) MPOTIEH, AJIKEHbI 0) IUATUIIOBBIN 3QUp, TPOCTHIE FIPUPHI
B) 2- METUJIOyTaHOBAs KUCJIOTA, KAPOOHOBBIE KUCIOThI

r) 1,2 — nuMunn6eH301, apoMaTHueCcKue yIIIeBOAOPOAbI (apEeHbI)

3adanue 2.

a) CH, = CH — CH=CH- CH; nentaguen — 1,3 (aueHOBbIE YIIIEBOJOPOIBI)

6) CH;- CH=CH —-CH; Oyten—2 (anKeHbI)

B) CH; — CH (OH) —CH, — CH (CH3) — CH3 4 — MeTuiImeHTanon — 2
(OHOATOMHBIE CITUPTHI)

r) CH;- CH(CH;)-CH (C,Hs) - CH, - CH (CH;) - CH; 2,5 — numetwi, 3 —
ATUITEKCaH (aJIKaHbI)

3aoanue 3.
a) C;HsOH + 30, —» 2 CO,+ 3H,0 B)CH=C-CH; +H,0 — *CH,=CH

3TaHOJI MIPOIVH pONeH-0J1-2
(OH) — CH3
06) CH,=CH-CH,-CH;+HCI ——CH;— CH (CI) - CH, — CH;

OyTeH — 1 2-x10pOyTaH

3adanue 4.

a) C6H50H + 3Br —> C6H2 (BI’)3OH + 3HBr
dbenon 2,4,6 — TpubpomdbeHon

6) 2CH3COOH + N32CO3—> 2CH3COON3 + COz + H2O
3aodanue 5.

Jlano: Pemrenue:



m(C,HsOH) =350 . 1. Haitném maccy 3THIIOBOTO CIIHPTA.
w=15% m (C,HsOH) =350* 15/100 =52,5 .

V.= 22,4 1/m0nb

V(C, Hy) - ?

2. Haiiném o0bEM dTHIIEHA.

52,5t V JI. — 110 YCJIOBHIO 3aJa4u
CHsOH —, C,Hs+HO
46T 22,4 11. — 0 YpaBHEHUIO PEaKIuu

V(C:H4) = 52,5%22,4/46= 25,6 n.
Otset: V(C; Hs) =25,6 1.

OTtBeThI Kk 3a1aHusIM. Bapuanr 2

3adanue 1.
a) 9TaH, KJIAcC — aJIkaHbl  0) 3TaHOJ, KJIaCC — OJJHOATOMHbBIE CIIUPTHI
B) OEH30J1, KJ1acC — apeHbl  T) (heHoJ, Kiacc PeHoIbI

3adanue 2.
—CHs
a) 1-meTmnben3on KJIACC — apEHBI

6) ©Oyran CH;— CH,—- CH, - CH; xmnacc -ankaHbl
B) 2,2 — numeTtunOyTanon — 1, knace - oqnoaroMuble ciuptbl CH>(OH) — C (CH3), — CH, —
CH;

r) neHTtuH — 2, knacc — ankunbel, CH;- C=C — CH, — CH;

3adanue 3.
a)CHs 20, __, CO,+2 H,O H,S0,
MeTaH B) C;HsOH — ” CH,+H,0
0) C; H¢ + Cl,——» C,;Hs CI+H CI ATaHOJI STUJICH
STaH XJIOPATaH
3adanue 4.

a) KaueCTBEHHas peaKiys Ha alleTUJICH SBIIIETCSl 00eCIBeUMBaHNEe OpOMHOM
BOJIbI:



CH: CH +2 BI'2: CHBI‘z — CHBI’Q

1,1,2,2 — rerpabpomdTan
0) KaueCTBEHHOW peaklliy Ha pacTBOP OEJKa SBISIETCS] CAHTO-IIPOTEUHOBAS
peaxuusi:
pactBop Oeinka + Cu(OH), = kpacHbIil LIBET pacTBOpa, peakius Ha NENTUAHYIO
CBSI3b U IENTHIHYIO TPYIIITY

3adanue S.
Jlano: Pemenue:
V(Cs;Hs) = 78,2 1. 1. Haitném 06mEM X10poBOIOPOIA.
78,2 . V 1. — 10 YCIOBHIO 3a1auH
C;Hs + CI, = CsH; CI + HCI
Vu=22,4 n/Mm0ab 22,4 1. 22,4 1. — IO YPAaBHEHHIO PEAKIIUH
V(HCI) -?
n(HCI) -? V(HCI) =78,2* 22,4/22,4 = 78,2 1.

2. Haiiiém KoJIM4eCTBO BEIIECTBA XJIOPOBOIOPO/IA
n(HCI) = V/V,=78,2/22,4 =3,5 monb

Oteer: V(HCI)=78,2n1, n(HCI)=3,5momb






11 knacc.
Tect. UTOroBbIii KOHTPOJIBb 32 1 moJsryroaue
Bapuant 1
Al. YkaxxuTe coeIMHEHUSsI C KOBAJICHTHOM MOJISIPHOW M MOHHOM
CBSI3BIO.
1) xnop u pTOpUA TUTHS 2) BOAa M XJIOPHUJ MarHus
3) okcu cephl U BoJa 4) TUTUN U OKCUJ KaJHs

A2. JIna Kakoro BeIecTBa XapaKTepHa BOAOPOIHAS CBSI3b?
1) aTana 2) aTaHona
3) numeTtninoBoro 3dupa 4) MeTuianerara

A3. Kak nposiBiisieTcss KMCJIOTHBIM XapaKTep B psAy COeTMHEHUN
Si0,, P,0s, SO3, C1,0,?
1) ycunusaercs 2) ocnabeBaeT
3) He u3MmeHsieTcss  4) cHavasna ocialeBaeT, a 3aTeM yCUJIUBaeTcs

A4. VkaxuTe TUN peakIiy: CHHTE3 aMMHUaKa u3 a30Ta U BOJAOPOJa.
1) oomena 2) 3aMereHus
3) coenMHEHUS 4) u3oMepu3aIuu

AS. Mexly pacTBOpaMU KaKHX BEIIECTB MPOTEKAET peaklus HOHHOTO
oOMeHa C BbITIaIeHUEM Oocaika?
1) rumpokcu ] HaTPHsI U XJIOpUJ 6apust
2) cynbdar xpoma (I1I) u rumpokcu Kamus
3) HUTpAT KaJbIUs U OpOMUT HATPUS
4) XJIOpUJ aMMOHUS U HUTPAT aJIFOMUHUS

B1. Ykaxure nzomeps! 114 3,3-1uMeTu0yTaHOBOW KUCIIOTHL. B oTBET
3anumuTe psa uudp.
1. I'excanoBas kucioTa
2. 3,3-JluMeTuNIeHTaHOBAs KUCIOTa
3. 2,3-JlumeTmiiOyTaHOBast KUCIIOTA
4. 3,3-JIlumeTunOyTaHa b
5. OtunoBerit 3¢pup OyTaHOBOW KUCIOTHI
6. DTHIIOYTHUIIOBBIN 3pup

B2. B xakoM HanpaBiIeHHE CMECTUTCS XUMUUYECKOE PaBHOBECHE
cuctembl CO,(1) + C(T) <= 2CO(T) — Q mpu MOBBIICHUH t?

B3. YcTanoBuTe COOTBETCTBHE.

CokpalieHHOe MOHHOE YPABHEHHE XuMH4ecKasi peaKkimst
A. NI‘I4+ +OH = NH; + H,O 1. Ba(OH)2 + HC1 —
B.AI" + 30H = AI(OH); 2. NH,C1 + NaOH —

B.H + OH =H,0 3. A1Cl15;+ KOH —
T. SO42_ + Ba’' = BaSO., 4. BaCl, + Na,SO,; —
A b B I

C1. Ypasaenuto KNOs(T) — KNO,(T) + Ox(T) — Q maiite
XapaKTePUCTUKY IO BCEM MPU3HAKAM KJIACCH(HUKAIINY.

C2. smenutes U 1BET pacTBopa GpeHon(TalenHa Ipy CIMBaHUN
pacTBopa r'uApOKCHIA Kajus Maccoi 56 T ¢ pacTBOPOM CEpHOM
KHCIIOTBI Maccoi 49 1 (B cirydae oOpa3oBaHus CpeHer comn)?




11 knacc.
Tect. UTOroBbIii KOHTPOJIBb 32 1 moJsryroaue
Bapuanr 2

Al. Ykaxxute coeIMHEHUSI C KOBaJICHTHOM MOJISIPHON M KOBaJE€HTHOM

HEIOJIIPHOM CBA3BIO.
1) Boma u cepoBOIOpON 2) OpoMH]T Kallvsl U a30T
3) amMmmuaKk ¥ BOAOpOA 4) KHCIOpOa U METaH

A2. B xako#i Mosekyie Haubolee mpovHasi XUMHU4ecKast CBSI3b?
1) propa 2) xjopa
3) kuciopoaa 4) a3ora

A3. Kak nposiBiisieTcss KMCJIOTHBIM XapaKTep B psAy COeTMHEHUN
HQO, st, ste, HQTC?
1) ycunusaercs
2) ocnabeBaeT
3) He u3MeHsIeTCs
4) cHa4asa yCUIMBAETCs, a 3aTeM OcllabeBaeT

A4. Yxaxute tun peakinuu: KOH + CuSO4 —
1) coenunenus 2) obMeHa
3) monMMepu3au 4) paznoxeHus

AS. Mexly pacTBOpaMU KaKHX BEIIECTB MPOTEKAET peaklus HOHHOTO

oOMeHa C BbIIeJICHHEM raza’?

1) ruapokcu 6apus u cyabdar MMHKA
2) cynbdua HATPHSL U CepHAsi KUCIIOTa
3) HuTpar cepedpa v XJIOpUJ HATPUS

4) rupoKcHU HaTPUs U cepHasi KUCI0Ta

B1. Vkaxure nzomeps! 1 2,3-numerunOyraHona-2. B orser
3anuIuTe psija LUudp.
1. I'exkcanon-1 2. 3,3-JIlumetnnOyTaHOH-2
3. lunipormuiioBeIit 3¢up 4. 3-MeTtuineHTaHo-2
5. I'ekcananp 6. IIporunOyTriioBsIi 2pup

B2. B xakoM HanpaBiIeHUH CMECTUTCS XMMHUYECKOE PAaBHOBECHE
cuctembl H;C - CHj(t) <> H,C=CH,(r) + Ha(T) - Q ipm
MTOHWKEHUH t?

B3. YcranoBuTe COOTBETCTBHE.

Cokpaliennoe HOHHOE YPABHEHHE XuMHYeCKasi peaKkuus
A. CO32_ +2H = H,O + CO, 1. CaCl, + K,CO; —
b. Ca’" + CO;* = CaCO; 2. KOH + HCl—
B.H + OH = HzO 3. N32CO3 + HNO3 —
I. Cu* + 20H = Cu(OH), 4. CuSO4 + NaOH —

C1. ¥pasuenuto CO,(r) + C(1) +> 2CO(r) — Q maiite
XapaKTEepUCTUKY IO BCEM MpHU3HAKaM KiacCU(DUKAIUH.

C2. UsmeHuTcs U LBET pacTBopa (peHon(TaienHa Ipy CIMBaHUN
pacTtBopa rugpokcuaa Hatpus Maccoi 100 r ¢ pacTBopoM cepHOM
KHUCIIOTHI Maccoi 49 T (B cirydae 00pa3oBaHus CpeaHen comn)?




11 knacc. Xumus
Tect. UTOroBbIii KOHTPOJIBb 32 1 moJsryroaue
OTBeETHI
BapwuanT 1

B1.135
B2. B cropony npsiMoii peakiuu (BIpaBo)
B3.

A b B

= k!

2 3 1

Cl. Oro peakuus pas3inoxeHus, reTeporeHHas, Heooparumasi,
SHIOTEPMUYECKAS, HEKATAIUTUYECKAS, OKUCIUTEIEHO-
BOCCTaHOBUTEITbHAS.

K+]N+SO3—2 N K+1N+302-2 + 020 _ Q

N + 28 — N — Boccranosnenue, N> — okucinurens.

207 — 4é — O, — oxucnenne, O — BOCCTaHOBUTEb.

2KINP0;? = 2K'NZ0,2 + 0,0 - Q.

C2. UsmeHurces, T. K. pacTBOp CTaHET HEUTPAILHBIM.

Yacte A makcumyM 5 6aioB, yacTb B makcumym 6 6amos, yacts C
MakcuMyM 6 GansioB. HUtoro: 17 6anonos. 8-116am1oB- onenka 3,
12-14 6autoB- onienka 4, 15-17 0amioB- oneHka 5.

11 kaace. Xumus
Tect. UToroBblii KOHTpPOJIHb 3a 1 mosyrogue
OTtBeThI
Bapuanr 2

B1.134
B2. B cropony oOparHoii peakiuu (BJI€BO)
B3.

A b B
3 1 2

& |

Cl. Oro peakuusi coequHEHMsI, FeTeporeHHast, ooparumasi,
SHIOTEpMUYECKas (IIpAMast), HEKaTAIUTUYECKAsl, OKUCIUTEIEHO-
BOCCTaHOBHUTEJIbHAS.

CH0,% + C" — C?07 - Q.

C™+ 28 — C” — Boccranosnenue, C™* — okuciauTeNb.

C’ —2& — C™? — oxucnenue, C’ — BOCCTaHOBUTENb.

C+402»2 + CO PEN 2c+20—2 _ Q

C2. He usmeHnuTcs, T. K. THAPOKCU] HATpHsI OyneT B U30OBITKE.




